

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 214 (16620) Среда, 11 декабря 1996 г.

12 декабря - День принятия Конституции Российской Федерации

Уважаемые горожане!

С теплотой и сердечностью поздравляю всех вас с Днем принятия Конституции Российской Федерации.

Новая Конституция закрепила демократические нормы и принципы существования Государства Российского. Она является основным правовым актом, создающим необходимые условия для достижения россиянами достойной жизни. От нас с вами зависит, сумеем ли мы использовать эти условия для того, чтобы жизнь каждого из нас и наших потомков стала лучше.

С принятием новой Конституции появилась уверенность, что возрождение великой и сильной России - это реальность. Три года, минувшие с того знаменательного дня, служат подтверждением правильности выбранного нами курса. Трудности, которые мы сейчас переживаем, являются издержками переходного периода. Заметны позитивные перемены, сдвиги к лучшему. Теперь нужно сообща, настойчиво работать в данном направлении. Основа для успешного движения вперед у нас есть. Это Конституция Российской Федерации.

29 декабря нам предстоит сделать очередной выбор - проголосовать за кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Кузбасса. От серьезности и взвешенности нашего выбора будет зависеть обстановка в регионе. Ведь далеко не все сегодня зависит от центра. На местном уровне тоже очень многое можно решить и сделать.

В связи с предстоящим празднованием примите самые искренние пожелания здоровья, счастья, благополучия, мира и согласия.

Л. АСТАФЬЕВ,
Глава администрации города.

СНОВА БЕСПЛАТНО

Все три осенних месяца ГНКЦ вел платное лечение больных. Исключение делалось только для детей и инвалидов.

Понятно, что такая вынужденная мера была встречена горожанами без особого восторга. Администрация научно-клинического центра совместно с руководством АО «Ленинскуголь», городскими властями, профсоюзными организациями искала пути выхода из финансового тупика. Одним из них оказалось заключение договора

между ГНКЦ и всеми директорами угольных предприятий об оказании финансовой помощи медикам. И теперь с 1 декабря лечение трудящихся этих предприятий будет вестись бесплатно. Бесплатно же будут получать медицинскую помощь пенсионеры города.

И. КЕДРОВ.

ДЛЯ МИЛЫХ МАМ

В нынешнем году день матери празднуется 15 декабря.

В этот день в 11 часов ДК имени Ярославского приглашает мам с детьми на веселое торжество. Будут поздравления, чествование многодетных матерей. Шоу-театр «Вдохновение» покажет представление-сказку «Ну, волк, погоди!» Будут выставка дет-

ских рисунков «Портрет мамы», игры, конкурсы. Управление соцзащиты готовит сувениры, подарки победителям в них. А в 14 часов гостей приглашает к себе ЦДК - здесь представят для матерей с детьми развлекательную программу «У камелька».



Много добрых слов можно услышать в коллективе ламповой шахты «Комсомолец» о ламповщицах З. В. Клименко, С. П. Бондаревой, Г. В. Щелкановой и Г. Н. Печененко, которых вы видите на этом снимке. Богатый опыт, сноровка, высокое чувство ответственности - вот все характерные качества, которые помогают им в работе.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

В администрации города

Предмет
интереса -
транспорт

В ходе последней «прямой» телефонной линии в администрацию позвонили восемь горожан.

Обратившихся в основном интересовал график движения автобусов по городским маршрутам. Заместитель главы по народнохозяйственному комплексу В. П. Калинин и заведующий отделом промышленности, транспорта и связи В. В. Лазурин дали им соответствующие разъяснения. В ходе телефонной беседы все вопросы были сняты.

Алкоголь
под контролем

Распоряжением главы администрации создана специальная группа для контроля за реализацией алкогольной продукции в городе.

Возглавила ее заместитель главы по экономическому развитию Ж. В. Логунова. Утвержден план мероприятий, включающий в себя регулярное проведение рейдов. Будет проводиться обследование нового порядка торговли

алкогольными напитками, на которые, как известно, повышены цены. В состав группы вошли работники администрации, межрайонного отдела налоговой полиции, налоговой инспекции и центра санэпиднадзора.

Семинар
предпринимателей
Администрация провела очередной семинар для индивидуальных предпринимателей.

Изучались вопросы найма граждан на работу, лицензирования акцизной группы товаров, порядка организации торговли, упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности малого предпринимательства, своевременного внесения платежей в Пенсионный фонд. Перед собравшимися выступали специалисты отделов и служб, налоговой инспекции, центра занятости. Такие семинары стали хорошим подспорьем в практике малого и среднего бизнеса.

Растет
снежный
городок
На совещании у первого заместителя главы

администрации Г. Ю. Огонькова утвержден проект снежного городка.

Возводится он по традиции на площади Победы. Задействованные предприятия и организации ведут обустройство элементов городка. В преддверии Нового года здесь будет настоящее раздолье для городской детворы. Украсением снежного городка, как обычно, станет нарядная красавица - ель.

Потребительская
корзина

Специалисты отдела цен рассчитали стоимость ноябрьской потребительской корзины.

Она включает в себя набор, состоящий из 26 основных продуктов питания. Стоимость потребительской корзины составила в ноябре 259,82 тысячи рублей. По сравнению с октябрём произошло увеличение ее стоимости на 7,31 тысячи рублей. В основном это связано с повышением цен на молочные продукты и овощи. В то же время, как отмечается, снизились цены на колбасу и свежемороженую рыбу. Причина - расширение ассортимента.

БУДЕТ
ДЕТЯМ
РАДОСТЬ

Около тридцати елок и семидесяти горков планируется разместить во дворах различных районов города к новогодним праздникам.

Главную таежную красавицу и ее подруг привезут из зимнего леса работники треста жилищного хозяйства. Они же оборудуют и горки во дворах. Ведь Новый год - это не только добрый и светлый праздник, но еще и время зимних каникул. Поэтому решено создать участки, где дети смогли бы провести свободное время. В некоторых местах это будут горки с елками по соседству, в других - только горки. Но главное в том, что и на Лапшиновке, и в Лесном городке, и в районах шахты имени 7 ноября ЖЭУ-4, и в микрорайонах детвора сможет поиграть в веселые игры, покататься, полюбоваться зелеными елочками.
Л. КОРОСТЕЛОВА.

Идет декадник по работе с инвалидами

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

О том, что россияне сегодня вошли в безвыходный тупик, раздаётся много и много голосов. И вряд ли когда в России еще было так всем трудно.

Но есть категория людей, которые воистину защищены менее всех других, — это наши инвалиды. И, на мой взгляд, в сегодняшней России остался единственный, еще, к счастью, не изжитый и не развенчанный веяниями нового времени принцип — сильный помогает слабому. Страшно даже вообразить, что было бы сегодня с нами, уйдя и он из нашей жизни.

3 декабря Центральный Дворец культуры Ленинска-Кузнецкого принарядился в очередной раз: по-праздничному горела иллюминация, из акустических систем, установленных в фойе, лилась бравадная музыка, радовали глаз и со вкусом сервированные столики, установленные в фойе... Этот старейший очаг отдыха в зимний денек гостеприимно принимал инвалидов города, причем инвалидов всех трех категорий — ВОС, ВОГ и ВОИ. Когда еще эти все люди могут вот так, вместе, собраться?! А праздник этот состоялся благодаря активному сотрудничеству с инвалидами сферы защиты населения во главе с З. Н. Ковалевой и другими активистами, которым наиболее близка боль этих групп людей.

Надо заметить сразу, праздник удался на славу. Руководители ЦДК в этот день сделали все от них зависящее: не

только предоставили помещение Дворца инвалидам и с большим вкусом оформили фойе, но и гостеприимно всех встретили, подготовив содержательную развлекательную концертную программу, в которой никто из трех групп инвалидов не был обойден вниманием и теплом. Помимо концертных номеров ЦДК, к программе были подключены и талантливые люди из инвалидов. Были, помимо того, устроены различные состязания, конкурсы. Но наверняка самую оживленность во всю программу праздничного общения внесла игра «Поле чудес», в которой приняли участие все три категории инвалидов. А вот суперигру здесь выиграл инвалид-восковец Роман Ярославович Рыжко, получивший за свои творческие «сражения» специальный приз. А вообще, призы в этот день получили многие инвалиды — конечно, те, кто не был пассивен на этой встрече. Ну и, конечно, общение за сервированными столиками дало немало приятных минут инвалидам. И хоть не было на этих столах спиртных напитков, это никак не помешало людскому общению.

Может, только в этих микропраздниках и таится еще спасение от сегодняшней безысходности. Может, из этого колодца и черпают силы инвалиды? Как бы там ни было, а такие праздники помогают снять и боли, и стрессы.

В. ГАПАНЮК,
Внештатный корр.

А вот что сказали о проведенном вечере представители первичных организаций инвалидов.

Мы первый раз собрались все вместе: восовцы, воговцы и представители Всероссийского общества инвалидов. Это и сыграло свою роль в общении было полноценным, как никогда. Спасибо организаторам вечера — сценарий был сделан так, чтобы было интересно всем категориям инвалидов: пантомима — тут «главные» — воговцы, «Угадай мелодию» — наши и восовцы... В конкурсах побеждали и те, и другие, и третьи. На столиках на этот раз не было спиртного, но и без него было весело.

А. БЕРЕЗКИН,
Председатель городской первичной организации ВОИ.

Нас очень привлекло разнообразие, новые люди, общение трех наших первичных инвалидских организаций. Мы друг другу, если можно так сказать, уже приелись. А тут посмотрели, кто во что горазд.

Показали свои таланты и наши люди. Выступил ансамбль «Калинушка». Специально он к вечеру не готовился, он у нас как пионер: «Будь готов — всегда готов!» Репетиции проводит постоянно, два раза в неделю. Просто обговорили, что будут петь. Стихи читала Лилия Петровна Чахлова — она любитель стихов. В «Поле чудес» выиграл Роман Рыжко, мы этого не ожидали,

очень рады, что победил.

Н. НИКОЛОВСКАЯ,
Секретарь первичной организации ВОС.

Устроители вечера определили заранее, от какой организации сколько человек придет. Нам предложили пригласить 20 человек. Сколько сказали — столько и пришло. Могло бы быть и больше.

Вечер понравился. Понравилось, что никого не обошли. На выставке творчества были и наши поделки. Очень хорошая была игра «Поле чудес». Наши игроки и приз выиграли.

Е. ИЗОФАТОВА,
Председатель первичной организации ВОГ.

СПАСИБО СПОНСОРАМ

Как всегда, нашлись люди, которые не остались черствыми и равнодушными к боли и отчаянию инвалидов, смогли откликнуться на просьбы о милосердии.

Управление социальной защиты населения от всей души благодарит за оказанную материальную и действенную помощь инвалидам этих людей. Вот они:

Валов Геннадий Григорьевич — генеральный директор ООО «Ленинск Коул Трейдинг» ЛТД.

Вишневская Галина Васильевна — управляющая Кузбассоцбанком; Сергиенко Зинаида Ефимовна — директор центра реализации имущества;

Соловьев Владимир Алексеевич — директор ПАТП-1;

Мазикин Валентин Петрович — генеральный директор АО «Ленинск-уголь».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На 1 октября 1996 г. в городе получают пенсию по инвалидности 3475 человек, в том числе инвалидов I группы числится 531 человек, II группы — 2269, III — 675.

За девять месяцев в центр занятости обратились 58 инвалидов, трудоустроено 23 человека.

В центре социального обслуживания на надомном обслуживании состоят 285 инвалидов I-II групп, им оказана помощь на сумму 151743 тысячи рублей. Отремонтированы квартиры восьми инвалидам, доставлено топливо 194.

Выделено 22 путевки в санаторий. В дома — интернаты оформлены 18 инвалидов.

За 9 месяцев 64 инвалидам сделаны протезы, 97 получили спецобувь. 15 инвалидов по слуху приобрели по льготной цене слуховые аппараты. На получение колясок в очереди стоит 32 человека, получили — 7.

ЛЬГОТЫ ИНВАЛИДАМ

Инвалиды имеют право на следующие льготы:

50-процентная скидка в оплате жилой площади (в пределах социальной нормы) и коммунальных услуг — пользуются льготой инвалиды Великой Отечественной войны (ВОВ), инвалиды I группы по зрению, инвалиды, ставшие ими вследствие Чернобыльской катастрофы; бесплатный проезд на всех видах городского транспорта (кроме такси) — инвалиды ВОВ, I и II групп по зрению, не имеющие конечностей или парализованные, инвалиды — «чернобыльцы»; внеочередная бесплатная установка телефо-

нов — инвалиды ВОВ;

бесплатное обеспечение лекарством по рецептам — инвалиды ВОВ, инвалиды — «чернобыльцы», инвалиды I, II групп по рецептам психоневрологического диспансера;

бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов, а также бесплатное обеспечение другими протезно-ортопедическими изделиями — инвалиды ВОВ;

бесплатные путевки с выплатой компенсации за проезд туда и обратно на лечение — инвалиды I группы с сопровождающим, инвалиды ВОВ, инвалиды — «чернобыльцы», инвалиды I и II групп;

ЯВИТЕ МИЛОСЕРДИЕ

трудно. Администрация города, пенсионный фонд, Красный Крест, изыскивая возможности, организуют различные виды дополнительной поддержки инвалидов: это и социальное обслуживание на дому, и материальная адресная помощь, и предоставление льгот.

Однако этого недостаточно.

Я обращаюсь к руководителям предприятий, организаций и учреждений города, коммерческим

структурам и частным лицам с просьбой о помощи, о милосердии.

Реквизиты фонда «Милосердие» — р/с 000701104 РКЦ Ленинска-Кузнецкого, МФО — 43210000, ИНН — 4212011178, управление социальной защиты населения.

Здоровья вам, благополучия!

З. КОВАЛЕВА,
Начальник управления социальной защиты населения.

ЦЕЛЬ - ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Администрация города приняла перспективную программу развития муниципального центра здоровья.

Центр функционирует в городе с 1995 года. Создан он при городском отделе образования с целью разрешения психолого-педагогических, медико-биологических, лечебно-оздоровительных проблем школьников и педагогов.

Центр располагается сейчас в здании жилого дома по проспекту Текстильщиков, 1-4. Здесь 6 действующих кабинетов с пропускной способностью 30 человек в течение дня. Из местного бюджета было затрачено уже на его капитальный ремонт 100 миллионов рублей, на приобретение техники и оборудования — еще 67 миллионов, а 33 миллиона рублей было выделено из областного бюджета.

В центре работают 17 специалистов психолого-педагогического и медицинского профиля. За время работы обследованы более тысячи учащихся городских школ на предмет двигательной и умственной активности, общего состояния, профориентации.

Примерно у половины обследованных детей наблюдаются хронические заболевания органов дыхания, нарушения сердечно-сосудистой системы, осанки. Отмечаются повышенный уровень тревожности у школьников начального звена, нервное состояние у учащихся среднего звена. Данные обследования говорят о патологии нервной системы у большого количества детей. Им необходим щадящий режим обучения.

Нелады со здоровьем не только у ребят, но и у педагогов. Учителя тоже обследовались специалистами Центра здоровья. Полученные данные говорят о социальном напряжении в педагогических коллективах, психологическом утомлении учителей. Так, 60 процентов обследованных испытывают психологический дискомфорт в школе, 85 процентов подвержены устойчивым стрессам, третья часть страдает заболеваниями нервной и сердечно-сосудистой систем, у 70 процентов — желудочно-кишечные заболевания, а 80 процентов учителей считают, что их профессиональная деятельность неудовлетворительно влияет на семейные отношения.

Центр в своей работе не ограничивается комплексной диагностикой. Появилась необходимость создания групп реабилитации и коррекции психологического состояния детей и подростков. Так, были организованы группы лечебной гимнастики, психокоррекции, логопедии. Более ста ребят получили индивидуальную консультативную помощь. В итоге

430 учащихся были охвачены диагностикой, коррекцией и реабилитацией.

Словом, Центр здоровья за короткий срок доказал необходимость и значимость своего существования. Потому и появилась программа его дальнейшего развития.

Прежде всего разработана новая модель деятельности Центра, главной целью которой является оказание всесторонней помощи учебно-воспитательным учреждениям. Она подразумевает создание единой психофизиологической службы, подготовку специалистов, организацию в школах мини-лабораторий и укрепление материально-технической базы действующих там кабинетов валеологии, расширение информационно-методической работы, контроль за состоянием здоровья и работоспособностью учащихся инновационных школ, создание информационного банка данных по результатам проводимой диагностики.

Сейчас Центр здоровья и развития не имеет возможности в полной мере реализовать свой творческий потенциал. Решить эту задачу и призвана перспективная программа, рассчитанная до 1999 года. Естественно, она потребует определенных затрат, а бюджетные средства в данный момент весьма ограничены. На заседании коллегии администрации было решено, что программа будет финансироваться исходя из реальных возможностей бюджета.

Много добрых слов сказали на днях работники Центра в адрес своего руководителя — Тамары Ивановны Шерер, отметившей юбилей. Эта женщина молода, красива, энергична, целеустремленна, всегда приветлива, отзывчива и добра. С юности ее стихией стала педагогика. Тамару Ивановну любят и помнят в школе N 38 (особенно ее первый выпуск), школе N 20, педагогическом училище. Созданный в городе в прошлом году Центр здоровья и развития поручили возглавить именно ей как опытному и знающему работнику.

Создание центра здоровья и развития становится основой принципиально новой науки — валеологии. С ней в школы приходят новые знания и отношения, научная диагностика, серьезные исследования и гуманные формы помощи подрастающему поколению.

Все это преследует главную цель — формирование здорового образа жизни, без которого немыслимо будущее наших детей.

Г. ИВАНОВА.

ТВОРВА

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

Первый день зимы в нашем городе был встречен жаркими перипетиями конкурса «Леди Грация». Восемь старшеклассниц из разных школ решились посостязаться на сцене ДК имени Ярославского в том, «кто на свете всех милее, всех румяней и белее». Впрочем, в отличие от привычных конкурсов красоты, телесные параметры участниц не оценивались.

А для начала в этом девичьем многоборье нужно было пройти в русском народном костюме и преподнести на стол жюри свои «каравай». Далее проявить пластические и гимнастические способности, став на несколько минут «звездочками» аэробики. Скажем прямо, что в ходе первых двух «коллективных» испытаний судьям было сложно определить в симпатиях, зато болельщикам, до отказа заполнившим зал, бурно приветствовали каждое появление своих одноклассниц аплодисментами, подбадривающими криками, плакатами...

Третий этап - танцевальный. Здесь уже оценки выставлялись после выступления каждой конкурсантки. Наряду с современными танцами в ритме «техно» и «диско», были исполнены классические танго и вальс. Гаяна Агаджанян из школы-гимназии N 12 предпочла зажигатель-

ные испанские мотивы, а Елена Привиденцева из

из школы N 18, исполнившие соответственно песни из репертуара ансамбля «Золотое кольцо» и Н. Ветлицкой. Да это и не мудрено. Наталья - лауреат областного конкурса «Юные дарования Кузбасса», а Марина - воспитанница

ных положений, предложенных как организаторами, так и зрителями.

И вот все испытания пройдены. Настал «момент истины». Жюри называет победную тройку. «Королевской» короны и звания «Леди Грация» удостоилась Наташа Луценко. Второе место у Марины Ананько, и как бы в качестве компенсации она завоевала еще приз зрительских симпатий. А третье - у стабильно выступившей Гаяны Агаджанян. Им - главные призы от отделов народного образования и культуры городской администрации, а также фирм - спонсоров конкурса.

Впрочем, не остались без подарков и другие участницы. Честно говоря, не хотелось бы, чтобы они ощущали себя Золушками на этом балу. Все конкурсантки, в том числе и еще не упомянутые мной Нателла Рафаронтова из школы N 7 и Олеся Бухвалова из школы N 10, по своему талантливы и красивы. И хорошо бы, если б у этих принцесс появились еще и принцы.

И. ЧИКУРОВ.

Королева и семь принцесс

школы N 20 вместе с подругами продемонстрировала целую хореографическую композицию. Была среди претенденток и участница известного ансамбля «Калинка» К. Пиковская из школы N 14.

Но вот уж где судьи в полной мере проявили свою принципиальность и жесткость - так это в певческом конкурсе. Дело в том, что в их числе было несколько профессиональных музыкантов, и они чутко следили за наличием у девушек и голоса, и слуха. А лучше остальных вокальные данные проявила Наташа Луценко из школы N 8 и Марина Ананько

театра-студии «Вдохновение».

Получив круглые «пятёрки», эта пара и вышла вперед перед заключительным туром. В нем девушкам нужно было предстать в вечерних платьях и ответить на каверзные ситуационные вопросы. Что касается первого, то, как говорится, на вкус и цвет товарищей нет, но одной из самых элегантных, без сомнения, была Анна Соломова из школы N 1.

Непростая задача - и проявить «веселость и находчивость». Но девушки за словом в карман не лезли, находя выходы из, казалось бы, безвыход-

ГИТАРОЙ ЧУВСТВА ДОБРЫЕ БУДЯ

В конце ноября в Яшкине проходил слет бардовской песни - «Памяти ушедших друзей», организованный местным клубом «Славяне». Из названия понятно, что фестиваль был посвящен друзьям, которые ушли из жизни, но навсегда остались в памяти. В частности, это связано и с той страшной железнодорожной катастрофой, в которой погибло много людей, в том числе и несколько человек из Яшкина.

Но не будем о грустном. Главное заключается в том, что, приехав в Яшкино, мы попали в теплую и дружескую атмосферу. Кроме нас, еще были клубы и просто барды из Кемерово, Топок, Юрги, Томска и, конечно, представители Яшкина. Всего было около 40 участников - дебютанты, маститые барды, лауреаты многих фестивалей.

После конкурса в местном доме творчества состоялся небольшой «междусобойчик», который закончился только на следующее утро. Всю ночь пелись известные всем песни, общались с новыми друзьями. Вообще, сколько ездю, выступая с клубом, на всех подобных встречах собираются удивительно добрые, интеллигентные и интересные люди. И еще я хочу сказать,

что бардовское движение в Кузбассе довольно профессиональное, что оно растет, так как интерес к нему все увеличивается.

Насчет планов на будущее. Мы со «Славянами» хотели бы провести общий концерт, но уже в нашем городе. И яшкинцы внесли предложение - записать альбом нашего клуба на их студии звукозаписи, которая оснащена современной аппаратурой.

Нам было немного грустно прощаться с новыми друзьями, но, как говорится, в гостях хорошо... Могу сказать, что мы выступили успешно, нас хвалили известные на «всехних» фестивалях маститые барды. Они выразили надежду, что увидят нас еще не раз - уже выросшими, и «обозвали» при этом прекрасную половину нашего клуба «солнышками». Конечно же, нам было приятно услышать, что мы излучаем свет, что от нас идет заряд положительной энергии и многое другое.

Мы тоже хотели бы встретиться еще и еще. Ведь люди, которые собираются на этих фестивалях, счастливы вместе и делятся этим счастьем со зрителем, получая в ответ тоже только добрые эмоции.

Н. НОСЫРЕВА.

Учащаяся школы N 8.

И ОТКУДА ТАКИЕ ПАРНИ БЕРУТСЯ?

В наше время парня найти - это большая проблема. Замуж выйти - тем более. Да и за кого выходить - то, если мужчины себя ничем не обнаруживают?

Сейчас ведь равноправие. Трудятся все наравне, ходят в джинсах и кроссовках, причёски одинаковые. Женщина осмелела, мужчина - оробел. В общем, такое равенство во всем настало - ни мужчин, ни женщин. Только рабочие да колхозники (т.н. фермеры), ну и трудовая интеллигенция.

Тогда я сама парня себе стала искать. Везде. Иду как-то мимо стройки, а там кран сломался и плиту бетонную заклинило.

Все растерялись, перешептываются:

- Что делать? Что делать?

И тут он - высокий, стройный, атлетически сложенный, сигарету изо рта выплюнул и эту плиту - р-раз плечом и выдернул. У меня аж сердце дрогнуло. Познакомимся, думаю. А там, глядишь, и поженемся. Дети пойдут.

- Сигареточкой не угостите? - спрашиваю.

А «он» как запищит:

- Ты чего к девушке пристаешь?

О господи, ну как тут жить? Один парень нормальный попался и тот - девушка!

Один раз в спортивный клуб зашла. Там физкультурников... Штангу поднимают, гири бросают. Кто-то в футбол гоняет. И кричат:

- Юлька, пасуй Светке! И тут наши! Вдруг вижу: стоит один в сторонке. Тренер. Чемпион Кузбасса, как минимум. Я к нему. Поженимся, думаю, дети пойдут.

- Вы не уделите мне несколько минут?

А он мне - подсечку. Я - сальто в воздухе. И счастливая такая была. Пока летела. А как на земле очнулась, смотрю - тренер мой у зеркала румянец наводит.

- Вы, что, - говорю, - девушка?

А он мне:

- А тебя это, парень, не касается.

Парень?! Да я после этого битый час себя в зеркале разглядывала: я это или не я? Вижу: я.

Джинсы, куртка, стрижка, в зубах сигарета. Во всей фигуре - энергия и решимость.

Господи, и откуда это такие парни берутся?

Н. ТЮРИНА.
Учащаяся школы N 2.

А БЫЛ ЛИ ПАПКА?

Наверное, каждый из нас хотя бы раз был свидетелем того, как маленькие мальчишки и девчонки, которым надо бы сидеть за партой, уткнувшись носом в учебник, стоят в магазине около выхода или кассы и тоненькими, жалостными голосами просят деньги на хлебешек.

Вот и я не раз наблюдала такие сцены. Но сейчас хотела бы рассказать о другом. Главное действующее лицо в этой драме в магазине - курносый

Год назад мы с мамой отдыхали на Черноморском побережье Грузии. Но запомнилась эта поездка мне больше всего не роскошной природой, теплым морем, а одним происшествием.

Однажды вечером мы улеглись спать, но долго не могли уснуть - было очень душно. И только задремали, как произошел сильный толчок, от которого я чуть не упала с кровати. Открыла глаза и увидела, что мама тоже

мальчик лет восьми, одетый в замусоленную клетчатую курточку. К груди он прижимает две булочки хлеба и сайку. Мальчонка подходит к кассе, протягивает деньги и называет сумму, не обращая внимания на очередь.

- А ты что берешь? - спрашивает девушка-кассир, считая деньги.

- Ну, надо, - отвечает он тихо и неуверенно.

- Зачем?

- В тот отдел, - снова неопределенно отвечает мальчик и жестом указывает в сторону, где торгуют спиртными напитками.

- А что тебе надо-то?

- Водку.
- Кому?
- Папке.

● Есть что вспомнить ●

НА КРАЮ ГИБЕЛИ

не спит, а усиленно пытается подняться с кровати. У меня перед глазами все плыло и кружилось - я не могла понять, что это такое. Вдруг в коридоре кто-то закричал: «Землетрясение!»

В ночных рубашках мы выскочили из номера. В коридоре было полно народу. Мы сели в лифт. Кто-то нажал на кноп-

ку, чтобы скорей спуститься на первый этаж. Все, кто ехал в этом лифте, думали об одном: «Лишь бы не замкнуло... Кто-то сказал, что надо было воспользоваться лестницей - это безопасней».

Какие мгновения я пережила, пока спускался лифт, трудно передать. Мы были буквально на

- А для чего ты деньги целыми днями кланчишь, если у тебя папка есть? - продолжает допытываться кассир.

Ее вопрос остается без ответа.

- Не работает отец-то?

- Нет.

Наконец чек отбит, и кассир протягивает мальчику сдачу. Пацаненок деловито пересчитывает деньги.

Бутылка водки в отделе досталась мальчугану без всяких вопросов. И, крепко прижимая к себе все свои покупки, он выходит из магазина.

Этот ребенок - наше будущее. Куда он пошел? К папке ли?

Ю. ХАРИТОНОВА.

Учащаяся школы N 38.

краю гибели. Наверное, в тот момент я не понимала всей жуткости положения. Но сейчас, когда вспоминаю, мне становится страшно.

К счастью, все обошлось благополучно - лифт остановился, мы выбрались на улицу. На следующее утро по радио передали, что в Грузии было землетрясение и что жертв нет.

Анна МИНАКОВА.

Учащаяся школы-гимназии N 12.



ЛЫЖНИКИ ОТКРЫВАЮТ СЕЗОН

В первый воскресный день декабря на лыжной базе «Спартак» состоялись соревнования по лыжным гонкам среди юных спортсменов комплексной ДЮСШ, посвященные открытию зимнего сезона.

Все участники были разделены на три возрастные группы и соревновались на дистанциях от одного до пяти километров.

Первыми на старт вышли самые юные участницы - девочки 1985-1986 годов рождения. Они бежали дистанцию в один километр. С большим отрывом от своих соперниц первой финишировала Юлия Попова. Ее результат - четыре минуты 47 секунд. Лишь спустя более минуты на

финиш пришла вторая участница - Лена Кирш. Третье время показала Оля Седых.

Мальчики в этой возрастной группе бежали двухкилометровку. И здесь тройка призеров определилась в следующем порядке: первое место у Жени Потапенко; второе место занял Ваня Пантелев; третье место досталось Мише Жолнину.

На этой же дистанции у девочек победила Уля Старикова. Второе и третье места соответственно заняли Женья Аверина и Наташа Токарева.

На дистанции три километра бежали девушки 1980-1982 годов рождения и юноши 1983-1984 годов. В этих возрастных группах у девушек

на пьедестал почета поднялись Наташа Мыльникова, Аня Македонская и Люда Решетова, а у юношей - Сергей Смирнов, Вова Бойко и Леша Першев.

На старт самой длинной дистанции в пять километров вышли юноши 1980-1982 годов рождения. И здесь соперники были неравны по своим физическим данным. Спустя 21 минуту и 26 секунд, первым на финише был Паша Фисков. Почти три минуты проиграл победителю Саша Апотьев. Третье место с результатом 24 минуты 41 секунда занял Артем Селезнев. Сезон только начинается, и поэтому не все спортсмены набрали свою лучшую форму. Впереди еще много стартов, а значит, и результаты будут лучше.

М. НЕЧАЕВ.

На снимке: лыжники на дистанции.
Фото автора.

Как предупредить пожар

Анализ пожаров показывает, что большая их часть происходит в жилых домах. Так, только за 9 месяцев в жилых домах произошло 220 пожаров, которые унесли с собой 14 человеческих жизней.

Практика показывает, что пожары в жилых домах происходят главным образом из-за незнания или несоблюдения населением правил пожарной безопасности.

Какие же основные причины возникновения пожаров в жилом секторе? Это и неосторожное обращение с огнем (36 процентов от всего количества пожаров), и нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления (21 процент), электрооборудования (12 процентов) и неосторожное обращение с огнем при курении (10 процентов).

Хочется напомнить жителям нашего города хотя бы элементарные правила пожарной безопасности, соблюдение которых поможет избежать трагедий и несчастий во многих семьях.

Неосторожное обращение с огнем является самой распространенной причиной возникновения пожаров, и виновниками их являются сами владельцы домов. Граждане пренебрегают иногда элементарными правилами обращения с огнем, и нередко неосторожность переходит в небрежность. А ведь профилактические меры настолько просты, правила определяет сама жизнь. Каждый человек должен вырабатывать в себе аккуратность и осознанность. Нужно контролировать друг друга, бороться с рассеянностью, свойственной некоторым людям.

Предупреждение пожаров, возникающих из-за нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, - очень важная задача.

Прежде всего следует очень тщательно относиться к кладке и ремонту печей, так как устройство любой печи должно строго соответствовать противопожарным требованиям. Лучше всего это доверить опытным специалистам, имеющим удостоверение на право производства печных работ.

Пожары чаще всего происходят из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин в результате применения для растопки горючих и легковоспла-

меняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей.

Причиной появления трещины и перекала стенок дымовых труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах, так как при горении она создает температуру свыше тысячи градусов. Поэтому очистку дымоходов и дымовых

Служба 01

труб обязательно надо проводить перед началом и через каждые три месяца отопительного сезона. Для печей и очагов непрерывного действия частота очистки дымоходов - один раз в два месяца, а для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки - один раз в месяц. Помните: тушить загоревшуюся сажу нельзя. Вода, влитая в трубу, может вызвать взрыв из-за образования там высокой температуры. На деревянном или другом полу из горючих материалов должен быть прибит предтопочный лист размером не менее 70x50 см.

Мебель, занавески и другие горючие материалы должны располагаться от печи на расстоянии не менее 0,7 м, а от топочных отверстий - не менее 1,25 м.

Не следует оставлять без присмотра топящиеся печи, тем более поручать надзор за ними малолетним детям.

Эти несложные противопожарные правила дадут гарантию, что печь в ваших домах будет служить источником тепла, а не станет причиной страшного бедствия.

Распространенной причиной пожаров является нарушение правил пользования электрическими приборами. А происходят пожары в основном по двум причинам: из-за нарушения правил при пользовании электроприборами и скрытой неисправности этих приборов или электрических сетей. Помните:

нагревательные приборы можно устанавливать только на негорючие подставки достаточной толщины; запрещается остав-

лять включенные приборы без присмотра;

опасно изготавливать самодельные нагревательные приборы, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электросеть квартиры (дома);

запрещается включать в одну розетку одновременно несколько приборов;

необходимо наблюдать за плотностью контактов в местах присоединения приборов к вилке, клеммам, между собой и т. п.;

опасно заменять перегоревшие предохранители в телевизорах, приемниках и других устройствах самодельными или завышенными вставками.

Каждый знает, что в доме есть «сторож», готовый в любую минуту защитить квартиру от последствий короткого замыкания или большой перегрузки - это пробка с плавким предохранителем. Но встречается еще немало случаев, когда вместо пробки устанавливают самодельные предохранители, именуемые обычно «жучками». Они не могут предупредить опасные последствия в электросетях при коротком замыкании, тем более при перегрузке.

Необходимо помнить, что провода нельзя завязывать в узел, пользоваться неисправными выключателями, розетками, соединять провода с круткой, заклеивать провода обоями, бумагой, плакатами, закрывать щитами, пропускать их через стены и перегородки без дополнительной изоляции.

Изоляция электропроводки должна быть в исправном состоянии. Если она повреждена, пересохла или потрескалась, то электропроводку нужно срочно заменить.

Все эти правила просты и доступны для выполнения каждому, но если все-таки у кого-то возникнут вопросы, связанные с пожарной безопасностью, то работники государственного пожарного надзора всегда могут помочь в разрешении этих вопросов, проконсультировать.

А. ВЫВОЛОКИН.
Инспектор ГПН.

(Следующий номер газеты выйдет 14 декабря 1996 года.)

Поздравляем!



Уважаемую **Елену Павловну Оденцеву** с юбилеем!

Аромат всех цветов и румянец зари Мы готовы тебе в этот день подарить. Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов

и земную любовь. Все, что светлое есть и большое в судьбе, Мы от чистого сердца желаем тебе.
Коллектив магазина N 61.

Президента фирмы «Антей» **Наталью Ивановну Студенникову** с днем рождения!

Пусть праздничный букет Вам скажет все за нас. О том, что много лет Мы очень любим Вас За честность,

скромность, ум, За ясность Ваших глаз, За Вашу доброту, столь редкую сейчас.

Сотрудники фирмы «Антей».

МЕНЯЮ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в центре (3-й этаж) на однокомнатную благоустроенную квартиру с доплатой по договоренности от центра до микрорайона. Обращаться по телефону 4-64-20.

Коллектив частного предприятия «Бриз» скорбит по поводу преждевременной смерти директора

**КОНЕВА
Василия
Викторовича**

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, в среду, пятницу, субботу. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 8254

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N6413
Цена одного экземпляра - 546 руб. (по подписке), 600 руб. (розница).